

青岛日报

2023年7月8日 星期六
农历癸卯年五月二十一

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26737 号 客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com



新闻热线:82863300 广告合作热线:66988527

以高质量发展奋力推进中国式现代化

——习近平总书记在江苏考察时的重要讲话激励广大干部群众在新征程上阔步前行

“在率先实现社会主义现代化上走在前列，奋力推进中国式现代化江苏新实践，谱写‘强富美高’新江苏现代化建设新篇章。”7月5日至7日，习近平总书记在江苏考察时发表的重要讲话，既为江苏发展指明方向，也为各行各业以高质量发展推进中国式现代化领航定向。

大家表示，今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，新征程上要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，

牢牢把握高质量发展这个首要任务，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，坚持以人民为中心的发展思想，踔厉奋发、勇毅前行，以中国式现代化共圆民族复兴梦。

必由之路：中国式现代化关键在科技现代化

加快实现高水平科技自立自强，是推动高质量发展的必由之路。

(下转第三版)

今日四版

习近平在江苏考察时强调，在推进中国式现代化中走在前做示范，谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章

中国式现代化关键在科技现代化



7月5日至7日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在江苏考察。这是6日上午，习近平在苏州平江历史文化街区，同当地居民和游客亲切交流。
新华社照片



7月5日至7日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在江苏考察。这是6日下午，习近平在南京市考察紫金山实验室。
新华社照片

在以学促干上取得实实在在的成效

■一是树牢造福人民的政绩观，坚持以人民为中心的发展思想，坚持高质量发展，不搞贪大求洋、盲目蛮干、哗众取宠；坚持出实招求实效，不搞华而不实、投机取巧、数据造假；坚持打基础利长远，不搞急功近利、竭泽而渔、劳民伤财。

■二是鼓足干事创业的精神气，恪尽职守、担当作为，迎难而上、敢于斗争，严肃整治拈轻怕重、躺平甩锅、敷衍塞责、得过且过等消极现象，完善担当作为激励和保护机制。

■三是形成狠抓落实的好局面，不折不扣贯彻落实党中央决策部署，积极主动抓落实，聚合众力抓落实，以钉钉子精神抓落实，聚焦实际问题抓落实，在抓落实上取得新实效。

新华社南京7月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在江苏考察时强调，江苏拥有产业基

础坚实、科教资源丰富、营商环境优良、市场规模巨大等优势，有能力也有责任在推进中国式现代化中走在前、做示范。要完整准确全面贯彻新发展理念，继续在改革创新、推动高质量发展上争当表率，在服务全国构建新发展格局上争做示范，在率先实现社会主义现代化上走在前列，奋力推进中国式现代化江苏新实践，谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。

7月5日至7日，习近平在江苏省委书记信长星和省长许昆林陪同下，先后来到苏州、南京等地，深入工业园区、企业、历

史文化街区、科学实验室等进行调研。

5日下午，习近平抵达苏州后，首先乘车前往苏州工业园区考察。在园区展示中心，习近平听取苏州市产业发展和园区整体情况介绍，察看创新发展成果展示。习近平强调，高科技园区在科技自立自强中承担着重大而光荣的历史使命，要加强科技创新和产业创新对接，加强以企业为主导的产学研深度融合，提高科技成果转化和产业化水平，不断以新技术培育新产业、引领产业升级。要继续扩大国际合作，努力打造开放创新的世界一流高科技园区。

随后，习近平来到苏州华兴源创科技股份有限公司考察。习近平走进展厅、研发车间、光电实验室，察看产品研发、生产、

测试流程，询问企业设备产品的性能、用途、市场等情况。看到企业研发人员都是年轻人，习近平十分欣慰。他说，国家现代化建设为年轻人提供了广阔舞台，大家正当其时，要把握历史机遇，大显身手、勇攀科技高峰，将来你们一定会为自己对民族复兴所作的贡献而自豪。

位于苏州古城东北隅的平江历史文化街区，距今已有2500多年历史。6日上午，习近平来到这里考察，详细听取苏州古城保护及平江历史文化街区保护、修缮、利用情况汇报，步行察看古街风貌，观看苏绣制作，体验年画印刷。他说，中华优秀传统文化代代相传，表现出的韧性、耐心、定力，是中华民族精神的一部分。

(下转第三版)

学思想 强党性 重实践 建新功

各部门单位结合开展主题教育持续推进“深化作风能力优化营商环境”专项行动

转作风强能力加快高质量发展

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

环境。

市审计局结合相关审计项目，持续关注被审计单位围绕营商环境方面的做法措施，查处问题时注重维护民营企业的合法权益，强化对未落实小微企业房租减免政策、政策兑现不及时、招投标有失公允性等方面的审计力度，推动部门严格履行合同义务，拨付项目资金516万元。

法治是最好的营商环境。市司法局以《青岛市行政决策合法性审查规定》为依据，聚焦规范化、便捷化、模板化，打造普遍适用、规范统一、科学高效的行政决策合法性审查规定，规范合法性审查事项、方法、程序、重大行政决策各项程序等，

赋能合法性审查跑出“加速度”，从行政权力源头上防范法律风险，为营商环境提升再添法治助力。

市地方金融监管局会同青岛银保监局、人民银行青岛市中心支行等部门，积极推进金融领域营商环境优化，深入实施金融服务实体经济“春雨行动”，不断提高金融服务的主动性、创新性和便捷性。青岛银保监局引导金融机构在依法合规和风险可控的前提下，通过改进业务审批流程、业务评审技术和系统建设，精简业务办理环节和业务申请材料，积极开办线上贷款业务，压缩办理时间，力争实现贷款提交材料份数、审批时间、办理环节等流程全面优化。

(下转第三版)

全市防汛工作会议召开
扎实做好防范应对工作
确保全市安全平稳度汛
赵豪志出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报7月7日讯 7日上午，全省防汛工作会议召开，我市在应急指挥中心设分会场收听收看。全省会议结束后，全市防汛工作会议接续召开，市委副书记、市长赵豪志出席会议并讲话。

赵豪志强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，立足于防大汛、抢大险、救大灾，抓实抓细防汛救灾各项工作，确保人民群众生命财产安全。

市政府召开新能源汽车产业发展工作座谈会
统一思想抢抓机遇加大力度
加快推动产业高质量发展
赵豪志出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报7月7日讯 7日下午，市政府召开新能源汽车产业发发展工作座谈会，听取产业发展工作情况汇报，研究政策措施，推动我市新能源汽车产业加快发展。市委副书记、市长赵豪志出席会议并讲话。

会上，市发展改革委、市工业和信息化局、即墨区、莱西市分别汇报了有关工作情况。

(下转第三版)

加快打造乡村振兴齐鲁样板先行区

青岛打造农产品加工业、畜牧业2条千亿级产业链，油料、果蔬、饲料等8条百亿级产业链，蓝莓、茶叶、葡萄等15条十亿级产业链

拉长特色产业链 拓宽农民增收渠道

□青岛日报/观海新闻记者 李德银

乡村振兴，说一千道一万，农民增收是关键。

“我种植的4亩大棚樱桃，今年收入20多万元。”平度市云山镇山旺村王喜东喜滋滋地说，家里种的大樱桃，全部通过线上京东、淘宝，以礼盒方式出售，十分抢手。山旺村全村180户600人口，大棚设施樱桃种植面积2000余亩，亩均收入5万元以上。樱桃树成了村民的“发财树”，樱桃果成了村民的“致富果”。

这是青岛发展乡村特色产业，促进农民增收的精致缩影。当前，青岛市持续深化农村改革，打好政策扶持、创业就

业、改革赋能、产业发展“四项实招”，促进农村农民共同富裕。

巩固脱贫成果，探索更可持续路径

“欢迎全国各地朋友到我的农家小院，看大海，吃海鲜，哈啤酒。”又到旅游旺季，在西海岸新区琅琊镇斋堂岛村，村民石发家正在录制海岛游短视频，通过抖音等平台推介他的农家小院。“去年收入10多万元，今年打算翻一番！”石发家语气中难掩喜悦。而就在2005年，他还在为生病欠下的8万块钱

外债发愁。生活的改变始于2014年。青岛实施精准扶贫政策后，石发家被列为扶贫对象，扶贫人员多次入户走访，帮他出主意、想办法。

石发家夫妇在村镇帮助下筹措资金，改造房屋，并参加了民宿旅游培训班，办起了家庭旅馆。靠着斋堂岛优越的自然条件，他们的生意越来越红火。

“授之以鱼不如授之以渔，让贫困户过上好日子，就是要持续增强其内生动力。”青岛市乡村振兴局相关负责人介绍，青岛不断创新思路打法，(下转第三版)

加大爱老助老议案落实力度
增强老年人获得感幸福感

王鲁明带队视察爱老助老

五项行动议案办理情况

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旌

本报7月7日讯 7日，市人大常委会党组书记、主任王鲁明带领部分常委会组成人员和市人大代表，对实施爱老助老五项行动议案办理情况开展视察。

王鲁明一行实地察看了崂山区金家岭街道唯老汇居家养老服务

(下转第三版)